

# КТО ПОСЛЕДНИЙ В ОЧЕРЕДИ ЗА ВЛАСТЬЮ?

К кризису экономическому мы уже худо-бедно привыкаем, ощущим нашими тощими кошельками, осязем пустыми прилавками магазинов. Экономический кризис — это продукт того режима, которому мы молились: кто добровольно, а кто по принуждению, на протяжении 70 лет. Это роден дитя перестройки, продукт нового, неизведанного. Той самой перестройки, от которой изобилие должно было полереть в наши дома уже через два-три года после ее объявления.

Другой кризис — национальный — мы в районе не ощущаем, но представление о нем, по сводкам из Карабаха, Ферганы, Молдовы, Литвы... имеем.

Но самый коварный, невиданный, неощутимый, так как первые два, — это кризис всей нашей государственной системы, власти верховной и местной. Мы уже получили все политические свободы, можем все что угодно требовать и требовать от кого угодно, но при этом не имеем возможности что-либо сделать для себя сами. Купить или продать квартиру, бесплатно или платно получить землю... Мы можем выйти на любую демонстрацию с разными лозунгами, организовать забастовку, митинг без последствий для наших свобод. Но изменит ли это нашу жизнь?

Вот такой кризис — кризис власти произошел в нашей деревне Кежма. Кризис невидимый, неслышимый. В любой дом постучитесь, любого прохожего спросите: что нового у нас в сельсовете? В лучшем случае плечами пожмут.

А перемены в местной власти произошли самые прозаические. Пара десятков народных депутатов, удрученные все более надвигающейся бедностью нашей, неразберихой, неощутимостью перемен, то бишь перестройки, решили жизнь свою, а заодно и нашу, сделать лучше путем смены главы исполнительной власти.

Ну вот нет ничего в магазинах, дорожает оставшийся на полках товар, услуги. Кому-то надо же отвечать? Больница — название одно, школа — горе горькое, детские садики — резервации. Кто виноват в этом? Власть! Ату ее. Благо делов-то руку поднять: за или против. Вот и новый мэр есть. Эх-ма и заживем теперь! Все будет по-новому, всего будет навалом.

Есть у меня большие сомнения, что будет именно так. Не исключено, что будет еще хуже. Порядок выдачи алкогольных талонов, возможно, только поменяется. И невдомек депутатам, что дело-то совсем не в смене главы правительства. Козлом отпущения в очередной раз он будет вскоре не только потому, что год козы наступил, а потому, что система вынуждает его быть таковым. Не сможет жизнь нашу сделать лучшей ни Иванов, ни Сидоров, ни Петров. Но почему? Да только потому, что в Центре даже не знают, чего наворотили. Не действуют новые законы верхонные. На местах эти законы в лучшем случае

прочтут интересующиеся любители.

Уже понятно, что старый аппарат управлять не может. Сил не хватает. А новая власть, демократичная, может пока что и делает успешно — ломает, разрушает старое. И только. Процесс ломки старого нормальный, но нового она ни придумать, ни в жизнь провести не может. Нет для этого у нее (власти) средств, законов, исполнителей. Новая власть может пока только определить самые общие, самые расплывчатые задачи на будущее — улучшить.., увеличить.., обеспечить.., гарантировать...

Но как только надо решать что-либо конкретное — появляется разброс мнений депутатов, несоответствие, а что еще хуже — отсутствие законов, исполнителей. Никто и ничего не сможет сделать в этих условиях, ни сам глава правительства, ни его команда. Вместо того, чтобы разобраться в причинах наших бед, принять более-менее приемлемое решение, депутаты пошли по наименее легкому, революционному, пути — до основания все разрушим, а затем...

Снят с должности после шести месяцев работы предисполкома сельского Совета. С трудом избран новый. Надолго ли?

**В. ГОЛОД,**

с. Кежма.

**Постскриптум.** Гонорар за публикацию прошу перечислить на расчетный счет редакции.